

# 来宁波的首个周末 凉山州学生这么过

## 收拾垃圾做志愿者、第一次坐地铁、参观教育博物馆……

### 甬凉 共育

上周,115名凉山州学生来到宁波,他们分赴11所中职学校,开启各自的学习生涯。刚刚过去的这个周末,是他们在宁波度过的第一个周末。当其他同学都回家以后,凉山州的孩子怎么过周末?成了各学校和班主任们考虑的问题。

做志愿者、了解宁波、了解学校……首个周末,多名班主任带着远方来的孩子们行动起来。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王伟  
通讯员 王亚达 张玉菲 桂志华



了解甬江职高的历史

### A 第一次当志愿者 收获了一句句感谢

9月11日,星期六,来自四川省凉山州木里藏族自治县的次尔翁苏和班上40多名同学一起,来到鄞州的几个社区做起了志愿者,他们收拾垃圾、分发文明倡议书。“这是我第一次尝试当志愿者,耐心地帮助别人,满头大汗,但得到了一句句谢谢,心里还是美美的,很有成就感。”

包括次尔翁苏在内的11名凉山州同学就读的是鄞州职教中心,他们分布在三个不同的班级,次尔翁苏和另外三名同学在跨境电子商务班。“上周五,四名凉山州的孩子来到了我们班,受到了全班热烈欢迎,因为四个男生都来自木里,我们称他们‘木里F4’”。班主任郁欣薇老师介绍说,在鄞州区志愿者协会秘书长郑小龙的牵线下,学校团委和首南街道团工委合力开展志愿服务。周六,全班同学来到了附近文华、日丽等社区,清理积存垃圾、劝导垃圾分类,发放文明倡议书,为共同缔造全国文明典范城市贡献一份力量。“因为是第一次活动,一开始他们有点放不开,慢慢地就融入进去了,开始主动敲门入户宣传。”郁老师看到4名男孩在活动和班上同学分工合作,主动与居民交流,看到环卫工人辛苦地打扫卫生时主动上前帮忙,收获了不少感谢。

郁欣薇计划在周末开展更多活动,她打算带孩子们去宁波舟山港区参观,让他们领略世界大港的发展与壮观,了解宁波靠海而生、以港兴市的历史,再开展一个水上安全与急救知识的普及活动。因为来的学生以藏族为主,她还联系了甬藏族新宁波人,打算请他们分享在宁波的感受和体验……



在鼓楼留念



志愿者进行垃圾分类



班主任带着同学们坐地铁

### B 第一次坐地铁 游览天一广场和鼓楼

同一天,入读宁波职教中心的10名凉山州学生,在老师的带领下开始了了解宁波的第一次旅程。

在宁波职教中学,10名远道而来的小伙伴将在电子商务和汽车新能源两个班级开启全新的生活。周六,21电商班主任王凯老师和班上几名学生干部陪同10位新同学感受宁波、了解宁波。

王凯老师选择带同学们乘坐地铁出行,这有利于他们熟悉宁波的出行方式,便于日后自己外出。很多孩子都是第一次乘坐地铁,他们在地铁车厢里边听王老师介绍,边拍照留念。

在天一广场站下车参观,随后穿过东鼓道来到了宁波地建建筑鼓楼,兴致勃勃地听着“导游”孙淑怡同学的讲解,凉山州的小

伙伴们对鼓楼产生了浓厚的兴趣,他们了解了鼓楼建设的原因,以及在古时候的作用。

“来到宁波四五天了,新学校、新老师、新同学,都对我们非常照顾,一开始来到这个陌生的城市时,我内心有点紧张,也有点害怕,因为学习上的差距和生活上的习惯都有不同。但是在这几天里,我们感受到了老师和同学们的热情和帮助,我相信以后的三年里我们会更加努力学习,用行动证明自己。谢谢所有同学和老师!”这是海来五支木同学来宁波以后的感受。

王凯老师说:“大凉山的同学适应能力较强,能很快地和班级同学打成一片,希望他们能在班级里度过充实快乐的高中生活。”

### C 感受历史与现代 认识自己的学校和宁波

甬江职高的前身是创办于1844年的甬江女中,如今在其旧址上的是宁波教育博物馆。9月11日,这里迎来了11名从凉山州来的客人,他们刚刚成为甬江职高的学生。在宁波的第一个周末,老师们带着他们来到教育博物馆,熟悉学校的历史,了解自己入读的究竟是一所什么样的学校。

参观过教育博物馆,也了解了学校悠久的历史,老师又带着大家在三江口走了走。在老师的娓娓讲述中,同学们知道了甬江、姚江和奉化江,知道了三江口之于宁波的标志性意义,知道了景色优美的三江汇聚处也是宁波港最早的港埠和繁荣地。

## 银警联动 普及反诈 杭州银行宁波分行开启金融安全“开学第一课”

为帮助提升社会公众金融素养,防范化解金融风险,营造清朗金融网络环境,杭州银行宁波分行银警联动,积极落实2021年“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动,于2021年9月8日邀请了余姚市公安反诈中心陈警官,一同走进余姚市梁辉中学803班,为学生们送上防范电信网络诈骗的金融安全“开学第一课”。

活动现场,该行工作人员向同学们发放防范电信诈骗的小册子和普及金融知识的宣传折页。随后,陈警官以生动幽默的语言向同学们介绍“电信网络诈骗”的历史和现状,又以翔实而有说服力的数据、影视素材及发生在身边的典型案例,向同学们介绍了电信网络诈骗的常见形式和识别、防范电信网络诈骗的方法,尤其细致讲解



了微信刷单诈骗、游戏代练诈骗、网购退款诈骗等与学生生活密切相关的形式,帮助提升同学们的防骗意识和技能。

本次活动,让同学们对电信诈骗有了进一步认识,增强了反诈骗意识,也掌握了更多防诈技能。后续,该行将继续加大宣传力度,扩大宣传范围,进一步营造全民同心、共同反诈的良好氛围。

浙江滨链存储技术(集团)有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司注册资本从5000万元减至1200万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告

杭州点0571-88732799 杭州丰岭路26号

赵文梅遗失天津安泰民生文化发展有限公司开具的社会山西苑3号楼1-402购房发票3张,发票代码012001800105,发票号码07827128,金额1210000;发票号码:01014561金额100000;发票号码01014684金额430000,声明作废。

农民工工资专户撤销公示 我公司在中标承建的西湖区西溪诚品商务中心51J室内装修工程项目,于2019年10月27日通过竣工验收,并已结清全部农民工工资。该工程全部农民工工资发放有异,如有异议,请在本公告之日起30日内,联系劳务专管员进行投诉,投诉电话:13336014996。特此公示。

林君安遗失浙江经贸职业技术学院大学学生证,证号:2019173228,声明作废。

茂朗加措遗失浙江艺术职业学院学生证件,证号2020463049,声明作废。

杭州火威投资管理有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司注册资本从750万元减至30万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告

林君安遗失浙江经贸职业技术学院大学学生证,证号:2019173228,声明作废。

减资公告 根据2021年7月26日经股东会决议,绍兴柯桥春意居用品有限公司拟将注册资本从2000万元减少至500万元。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。绍兴柯桥春意居用品有限公司 2021年9月14日

浙江仁新信用管理有限公司减资公告 经本公司出资人决定:本公司注册资本从5000万元减至1000万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告